



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года. № 39 (16670). ЧЕТВЕРГ, 15 ФЕВРАЛЯ 1979 года, Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. 1-2 стр. Профсоюзные организации в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства. 2 стр. Хорошее поселок Инской. 3 стр. Теплые встречи на земле Кузнецкой. 4 стр.

КОММУНИСТЫ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

Ежегодно из вузов Кузбасса выпускается около шести тысяч специалистов, получивших фундаментальную подготовку, Разносторонняя научная, культурная, просветительская работа профессорско-преподавательских коллективов, стремление студентов к конкретным делам, приносящим практическую пользу, оказывают большое влияние на различные сферы хозяйственной и социальной жизни области. Организаторами многих замечательных начинаний в вузах являются коммунисты, отряд которых насчитывает более 2000 человек.

XV съезд КПСС поставил перед высшей школой как важнейшую задачу повышения качества и эффективности подготовки и воспитания специалистов. Решая ее, коммунисты вузов развернули большую работу. Они добились повышения научно-методического уровня контроля за качеством подготовки специалистов. По инициативе партийного комитета в Кемеровском медицинском институте создается комплексная система управления качеством подготовки специалистов. На механико-машиностроительном факультете Кузбасского политехнического института апробируется новый подход к управлению качеством подготовки кадров, основанный на создании так называемых моделей специалистов. Большая работа в этом направлении проделана коммунистами факультета А. С. Ефименко и заведующим кафедрой маршандерского дела А. Д. Трубиным.

В вузах области под руководством партийных комитетов немало сделано для обновления методического арсенала системы контроля за качеством учебных занятий, организации производственной практики, курсового и дипломного проектирования. Лучше других эта работа поставлена в Кузбасском политехническом и Сибирском металлургическом институтах.

Повышение научной квалификации преподавателей, их педагогического мастерства — предмет особой заботы партийных организаций. В последние годы большое внимание уделяется вопросам вузовской педагогики. В ноябре прошлого года была проведена четвертая областная межвузовская научно-практическая конференция «Педагогические основы формирования познавательной активности студентов в учебно-воспитательном процессе вуза». На ней выступили с докладами и сообщениями более 200 делегатов.

Среди многообразных форм учебно-воспитательной работы особое место занимает лекция. Живое общение с аудиторией позволяет преподавателю ярче раскрыть перед студентами главные вопросы, которые составляют содержание будущей профессии. Большой любовью у студентов в Кузбасском политехническом институте пользуются лекции коммунистов профессора С. А. Батушкина, доцента Н. А. Федорова, старшего преподавателя И. М. Чернобрובה, в Кемеровском университете — доцента Д. Я. Яшина, в Кемеровском институте культуры — доцента В. С. Брехова, в медицинском институте — доцента И. И. Берлингерера и других. Однако не всегда качество лекционных курсов оказывается на должной высоте. Подчас учебный материал далек от новейших научных данных, изложение его страдает бесцветностью и монотонностью. Это, естественно, вызывает неудовлетворенность у студентов, что подтверждает и анкетный опрос, проведенный в Новокузнецком педагогическом институте, Кемеровском университете, Партийном организационном вузах предстоит еще многое сделать для укрепления системы контроля за качеством подготовки лекционных курсов.

Для активизации познавательной деятельности студентов, привития им навыков самостоятельной работы в практике работы многих кафедр находят применение активные методы обучения, технические средства. В КУЗПИ и СМИ на занятиях проводятся деловые игры, разрабатывают и внедряются методы дифференциального и беззачетного контроля подготовки студентов к занятиям.

Качество подготовки специалистов во многом зависит от того, как налажена в вузе научная деятельность. Объем научных исследований вузов области за три года текущей пятилетки составил 18,5 млн. рублей с экономическим эффектом более 30 млн. рублей. Большую работу ученые вузов проводят по проблеме «Человек и окружающая среда».

Многие научные исследования ведутся на основе долгосрочных комплексных планов вузов, выработанных совместно с производственными предприятиями. Например, выполненная под руководством коммуниста заведующего кафедрой металлургии стали СМИ профессора Е. Я. Зарвина в конструкторском цехе № 2 Запсиб завода по совершенствованию и интенсификации процессов выплавки стали — дала экономический эффект около полумиллиона рублей.

Вопросы развития науки находятся в центре внимания партийных комитетов. Благодаря этому увеличивается число преподавателей и студентов, участвующих в научно-исследовательской работе. Но научный потенциал вузов области используется еще не в полной мере. Занятость преподавателей в научных исследованиях, имеющих учебные степени и звания, не превышает 30 процентов. Мало выполняется крупных комплексных исследований, а результаты завершённых научных работ медленно внедряются в практику.

Недостаточно в хоздоговорные научные исследования вовлекаются студенты. Не получили должного распространения студенческие конструкторские бюро, в них занято всего 585 студентов. Мало выполняются курсовые и дипломные работ, находящихся применение в народном хозяйстве. Низка реальная педагогическая отдача научного оборудования. Больше внимания следует уделять методу подготовки специалистов по системе вуз — производство, необходимо подумать и об организации учебно-производственных комплексов. Партийные комитеты вузов, выполняя решения о повышении эффективности научно-исследовательской работы в высших учебных заведениях, разработали конкретные меры по устранению имеющихся в этой работе недостатков. Задача состоит в том, чтобы выполнить все намеченное.

Подготовить современного специалиста знает не только вооружить его знаниями, обучить методам научной деятельности, но и помочь каждому студенту за время учебы в вузе приобрести навыки организаторской и общественно-политической работы. Учитывая это, партийные организации вузов стали больше внимания уделять общественно-политической практике студентов.

Значительное место в воспитательной работе отводится педагогам-кураторам. Уважением пользуются те из них, которые всегда рядом с молодежью, делят с ней и успехи, и трудности. Но некоторые преподаватели обязанности куратора сводят к чисто контрольным функциям. Нередки случаи, когда преподаватели подменяют органы студенческого самоуправления, превращаясь в назойливую опеку, что не приносит пользы делу.

Прошедшая XVII областная партийная конференция поставила большие задачи перед коммунистами вузов. Вузы области располагают всеми необходимыми возможностями для успешного их решения.

«КОСМОС-1076» В ПОЛЕТЕ

12 февраля 1979 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1076».

Спутник предназначен для обработки методов получения оперативной информации о Мировом океане. Кроме экспериментальной научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

(ТАСС).



ФОТОРЕПОРТАЖ



ВЕСТИ СО СТРОЕК

ПОМОГ ПОДРЯД

На пусковом комплексе сталепрокатного цеха Запсиб треста «Сибметаллургомонтаж» передан первый объект. Бригады И. А. Ерохина и Н. Я. Войтова из строительного управления № 11 треста «Кузнецкипрогресс» сдали под монтаж участок тоннеля дождоулов наружных инженерных сетей.

Протяженность участка тоннеля около 200 метров. Успешно справиться с заданием помог объединенный бригадный подряд, который взяли оба коллектива, — прогрессивная форма хозрасчета, успешно внедряемая в СУ-11.

Сталепрокатный цех — основной пусковой объект нынешнего года на Запсибе. Согласно обязательствам, которые взяли строители и монтажники, в четвертом квартале здесь уже должен начаться выпуск продукции.

В. НУЖДОВ, корр. газеты «Строитель» г. Новокузнецк.

ДЛЯ СЕЛЯН

Молодеет село Листянка — родина космонавта Алексея Леонова. Тисульская межколхозная строительная организация сегодня строит здесь четыре двухквартирных дома и административное здание для колхоза имени XXII партсъезда.

В будущем здании правления по совместному графику трудятся отделочники из бригады Т. С. Зоринкой, плотники из бригады И. А. Беланина и монтажники из Мариинской ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж».

Хуже обстоят дела на строительстве жилья. Афонинский завод объединения «Кемеровопротромстройматериалы» плохо обеспечивает строителей кирпичом. Из 166 тысяч штук кирпича, запланированных на январь, они получили всего 56 тысяч штук.

В совхозе «Сибирь» Тисульская межколхозная строительная организация сооружает молочный комплекс на 800 голов. В нынешнем году строители намерены сдать в эксплуатацию первую очередь комплекса на 400 голов.

В. КУКАРИН, работник Кемеровского областного межколхозного строительного объединения, г. Кемерово.

В РЕШАЮЩИЙ этап вступает строительство пятой инковской батареи на Кемеровском коксохимическом заводе. Перед участниками стройки поставлена задача обеспечить пуск мощного агрегата в первом полугодии этого года.

Одними из лучших здесь называются доблестные монтажники Б. С. Мурашко и Н. И. Новопольский из Кемеровского специализированного управления треста «Консохиммонтаж».

Они неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании. На СНИМКАХ: (на переднем плане) электросварщик В. П. Дабаров, монтажники В. И. Матвиенко и В. Н. Манаров из бригады Н. Н. Королева; будущие специалисты монтажного дела, учащиеся профессионально-технического училища № 61 Виктор Краснов и Владимир Лютников. Здесь они проходят производственную практику в бригаде В. С. Мурашко; монтажные работы на установке сухого тушения инкокс.

г. Кемерово.

Фото В. Грызыхина.

«УДАРНЫЙ ОТРЯД РАБОЧЕГО КЛАССА»

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР министром угольной промышленности

Б. Ф. БРАТЧЕНКО

Каждый народ в Стране Советов, велик он или мал, имеет равные права со всеми членами дружной многонациональной семьи. В своем предвыборном Обращении партия торжественно заявила о том, что она «и дальше будет проводить линию на всестороннее развитие и сближение всех наций и народностей страны, укреплять великую и нерушимую дружбу народов-братьев, наш единый могучий Советский Союз».

Связи между союзными и автономными республиками и краями, областями год от года становятся крепче и многограннее. Ярким примером здесь может служить традиционное социалистическое соревнование между Кузбассом и Донбассом, Новокузнецком и Запорожьем, карагандинской шахтой имени 50 летия Октября и Новокузнецкой — Юбилейной. Союз равноправных еще больше крепнет во время предвыборной кампании, когда каждый народ называет своих посланцев в Верховный Совет.

Именно об этом невольно думалось на встрече с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Кемеровского избирательного округа № 13 министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко, которая состоялась в Новокузнецком Доме политического просвещения. Собрание избирателей, на которое пришли не только новокузнецкие, но и прибыли представители из Прокопьевска, Осинников, Мысков, Междуреченска, Новокузнецкого и Прокопьевского районов, открыл первый секретарь Новокузнецкого горкома партии Н. С. Ермаков. Он представил слово доверенному лицу кандидата, заместителю директора шахты «Зырянская» В. В. Некрасову, который подробно позна-

комил собравшихся с биографией Б. Ф. Братченко, прошедшего путь от помощника начальника участка шахты до министра. В. В. Некрасов указал на большую роль кандидата в депутаты в деле улучшения условий труда шахтеров, механизации и автоматизации трудоемких процессов, в повышении добычи угля в стране за последние 14 лет на 200 миллионов тонн.

Затем на встрече выступил первый секретарь Зенковского района партии горнопромышленника В. Н. Карпенко, машинист коксопроизводства Западно-Сибирского металлургического завода М. Г. Иванченко, ректор Сибирского металлургического института Н. В. Толстоухов, бригадир очистной механизированной бригады шахты «Нагорная» объединения «Пидроуголь» Е. И. Дроздецкий, первый секретарь Междуреченского горкома комсомола П. А. Лямин, доирца совхоза имени Куйбышева Новокузнецкого района Г. В. Лемешевская, председатель Кузбасского шахтостроительного теркома профсоюза работников угольной промышленности М. А. Жданов, врач центральной больницы города Мыска Т. И. Малышева.

Все они отметили в своих выступлениях, что трудящиеся земли Кузнецкой успешно справляются с заданиями пятилетия, добиваются хороших результатов на вахте, посвященной предстоящим выборам. Однако есть у рабочих коллективов и трудности, которых им в одиночку не одолеть. Поэтому их представители дали немало наказов своему кандидату. Они просили Б. Ф. Братченко помочь решить ряд неотложных проблем, связанных с дальнейшим развитием нашего шахтерского края. Нуждается в расширении и укреплении материальной ба-

зы горный факультет СМИ, коксохимиком Запсиба не хватает угля изырных марок, горнякам Прокопьевска необходимо иметь крупное предприятие по производству закладочных материалов для заполнения отработанных горных выработок, хлеборобов колхоза «Вперед» беспокоит судьба центральной усадьбы, которая расположена на богатом месторождении угля. Новокузнецкие просили министра помочь в изыскании средств на строительство городского стадиона, междуреченцы — на сооружение плавательного бассейна, выступавшие также обратили его внимание на нехватку здравниц в Кузбассе.

Тепло встреченных собравшимися выступил Б. Ф. Братченко. Он сердечно поблагодарил за оказанную ему честь и заверил своих избирателей, что будет доблестно представлять их интересы в высшем органе государственной власти. Министр отдал должное горнякам Кузбасса, который занимает особое положение среди каменноугольных бассейнов страны, призвал их использовать все резервы для увеличения добычи топлива, так необходимых стране. Для этого, сказал он, мы создаем такие гиганты, как шахта «Распадская», оснащаем предприятия отрасли передовой техникой. Он выразил уверенность в том, что шахтеры всегда будут удачным отрядом рабочего класса.

В этих встречах приняли участие второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников, первые секретари горкомов партии: Прокопьевского — А. П. Шадрин, Междуреченского — В. И. Овденко. В тот же день Б. Ф. Братченко встретился с горняками шахты «Зырянская», А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА с Ж. ФРАНСУА-ПОНСЕ

13 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находящийся в отпуске вне Москвы, беседовал с прибывшим в Советский Союз с официальным визитом министром иностранных дел Франции Ж. Франсуа-Понсе.

Беседа носила дружественный характер. Она была посвящена важным вопросам советско-французских отношений в свете предстоящей встречи в Советском Союзе между Л. И. Брежневым и президентом Франции В. Жискар д'Эстемом. (ТАСС).

В ОБКОМЕ КПСС

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о социалистических обязательствах коллективов строительного-монтажных организаций и предприятий области по досрочному вводу в действие и освоению важнейших производственных мощностей в 1979 году и до конца пятилетия.

Коллективы комбината «Сибметаллургстрой», трестов «Кемеровоимпстрой», «Прокопьевскшахтострой», «Кузбассэнергострой», «Кузбасстроявстрой», «Сибметаллургомонтаж», «Запсибэлектромонтаж», «Сибстальконструкция», Западно-Сибирского металлургического завода, Кузнецкого металлургического комбината, производственных объединений «Азот», «Прокопьевсксталь» и треста «Птицепром», говорится в принятом постановлении, в ответ на решение июльского и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по дальнейшему повышению эффективности общественного производства, разностороннему развитию сельского хозяйства, переводу его на промышленную основу, принятию обязательства по досрочному вводу в действие и освоению ряда важнейших производственных мощностей.

Предусматривается завершить строительство в 1979 году первой очереди сталепрокатного цеха на Западно-Сибирском металлургическом заводе с опережением плановых сроков на десять дней, второй очереди Плотниковской бройлерной фабрики — и Длинноконструции СССР сооружение производственной аммиака мощностью 450 тысяч тонн в объединении «Азот» и электросталеплавильного цеха на 225 тысяч тонн в год на Кузнецком металлургическом комбинате — в ноябре 1980 года, а также досрочно ввести объекты энергетики и железнодорожного транспорта, завершить реконструкцию шахты «Зенковская».

За счет досрочного ввода в действие и освоения их мощностей намечено произвести дополнительно 35 тысяч тонн высококачественной стали, две тысячи тонн стальной проволоки, реализовать на сотни тысяч рублей сельскохозяйственной и химической продукции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие этих подразделений призваны коллективы строительных и монтажных организаций, хозяйственные руководители обязаны направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое распространение этого начинания, дальнейшее совершенствование организации социалистического соревнования, развитие трудового содружества.

Необходимо усилить контроль за осуществлением намеченной программы, созданием надлежащих условий для высокопроизводительного труда, использованием внутренних резервов роста производительности труда, экономного расходования материальных и энергетических ресурсов, снижения стоимости и улучшения качества строительства.

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ

Первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР от Прокопьевского избирательного округа, Рудничного района города Прокопьевска. Встретился с делегами и мероприятиями, связанными с реализацией плана социально-экономического развития шахтерских городов Прокопьевска и Киселевска, с особенностями сооружения новых микрорайонов и ряда строительных объектов. Такая же встреча состоялась на Прокопьевском фарфоровом заводе. В деловых беседах приняли участие руководители города и района, руководители и актив предприятий.

Продолжаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся Западского района областного центра встречались со своим кандидатом в депутаты тракторной Кемеровской комбината шельковых тканей Н. Ф. Бонковой, в клубе имени Курако прошло собрание избирателей для встречи с кандидатом в депутаты высококачественного цеха КМК Н. И. Зайцевым, металлурги Запсиба встречались со своим кандидатом в депутаты шахтером Г. Н. Смирновым, избиратели шахты «Красноармейская» и Киселевской обуюной фабрики встречались со своим кандидатом в депутаты первым секретарем Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшковым. Его встреча с трудящимися города Киселевска прошла также в Доме культуры шахтеров.

Избиратели Гурьевска встречались со своим кандидатом в депутаты тракторной колхоза имени Ильича Беловского района А. Е. Буймовым.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СЕЛА

С ПЛЕНУМА ОБАСОВПРОФА

Как усилить роль профсоюзных организаций в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства области? Так можно сформулировать главное содержание разговора, который состоялся на VIII пленуме обласовпрофа. С докладом выступил председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. В. Заварзин.

Основные производственные фонды за последние десять лет в хозяйствах Кузбасса выросли в три раза. Полностью обновился машинно-тракторный парк. Принципиальные перемены произошли и в организации производства. Многие сделаны по выполнению рекомендаций, высказанных на втором пленуме обкома КПСС.

Вокруг промышленных центров Кузбасса сформированы крупные зоны товарного орошения, молочно- и мясного животноводства. За эти годы в полеводстве, свиноводстве и птицеводстве почти все основные процессы механизированы. На фермах подача воды и доение коров тоже механизированы на 99,6 процента, удаление отходов производства — на 60 и раздача кормов — на 40 процентов.

Большие задачи предстоит решить труженикам села области в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. В нынешнем году нужно повысить урожайность зерновых до 16,6 центнера с гектара, значительно увеличить производство продукции животноводства, довести средний урожай

молока от коровы до 2545 килограммов.

Цель реальна. И важнейшим средством для ее достижения является действенное социалистическое соревнование. Это подчеркивалось в докладе и в выступлениях механизаторов совхоза «Яйский» П. Т. Штеклова, тепличников совхоза «Пригономский» Новокузнецкого района Е. М. Слабожанова, первого секретаря Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС Н. И. Симутенко и других участников пленума.

В одном только Ленинск-Кузнецком районе в социалистическом соревновании участвуют свыше семи тысяч человек. Труженики этого района внесли наибольший вклад в походе за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР. Они продали государству более 47 тысяч тонн зерна, в полном объеме засыпали семена, заготовили по 20,5 центнера кормовых единиц на одну условную голову. Итого так: 350 процентов, удаление отходов производства — на 60 и раздача кормов — на 40 процентов.

Труженики села сейчас валят на вооружение инициативу ОПХ «Возвышенка», работающего под девизом «Молоку — высокое качество», совхоза «Ельнянский» — «Пятилетку — в четыре года». И вот возник новый замечательный почин: коллектив совхоза «Заря», приняв на себя роль коллективного наставника над колхозами имени Чкалова и «Заветы Ильича», помог одним выростить зерна по 17,3 другим — по 21,7 центнера с гектара. Сами же достигли рекордного урожая — свыше 90 центнеров с гектара, доказав тем самым, что резервы сибирской земли не исчерпаны.

Отдавая должное достигнутому, участники пленума вполне естественно сосредоточили внимание на недостатках. Ведь область с начала пятилетия недодала государству 473 тысячи тонн зерна, 60 тысяч тонн картофеля. Уменьшилось производство молока и т. д. Эти и другие просчеты, которым способствовали и объективные трудности, допущены потому, как отметили участники пленума, что не все профкомы и хозяйственные руководители в полной мере использовали мобилизующую силу соревнования.

Не везде организовано трудовое соревнование между отделенными, фермами, бригадами. К сожалению, в области нет пока ни одного хозяйства, носящего звание «Коллектив коммунистического труда», а забота обучением в школах коммунистического труда сегодня лишь десятая часть всех

членов профсоюза. Нередко обязательства принимаются формально, без широкого участия рабочих и колхозников, не подкрепляются организационно-техническими мерами, плохо освещаются итоги трудового соревнования.

Выступивший на пленуме председатель обласовпрофа Б. И. Окушко подчеркнул, что однонаправленными в этих недоработках не прослеживаются. В одном случае, сказал он, видится неумение по-хозяйски распорядиться тем, что имеется в наличии, в другом — недостаток знания, как организовать дело, в третьем — нет тонка накала и целеустремленности, которые требуются от профсоюзных организаций, облеченных не только большими правами, но и обязанностями.

Председатель Прокопьевского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности Н. М. Грищенко, председатель профкома КМК А. П. Молочков и другие подчеркивали, что в осуществлении программы подъема сельского хозяйства всемерную помощь призваны оказывать промышленные предприятия Кузбасса.

Ежегодно горожане осваивают на селе строительномонтажных работ на десять миллионов рублей. Примером действенной помощи может служить многолетняя дружба коллектива объединения «Азот» и совхоза «Мауровский». Благодаря

инженерной помощи химиков в страду на полях хозяйства людей трудятся сейчас в десять раз меньше, чем три-четыре года назад.

Однако не все выполняют обязательства. Например, из 170 тысяч рублей, запланированных на механизацию работ в совхозе «Глубоковский» объединение «Карболит» освоило только 45 тысяч. Специалисты объединения «Химпром» второй год несправданно затягивают строительство оросительных систем долготелесных культурных пастбищ в совхозе «Звездный».

Развитие производительных сил сельского хозяйства тесно связано и с решением социальных вопросов, отметили директор совхоза «Карагайлинский» Прокопьевского района И. И. Родионов и председатель обкома профсоюза работников культуры Н. Д. Новоселова. Поэтому одна из важных задач профсоюза — улучшение условий труда и быта сельских тружеников, удовлетворение их возрастных культурных потребностей.

Участники пленума наметили конкретные меры для решения стоящих перед профсоюзами задач в осуществлении разработанной XXV съездом КПСС и июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС широкой программы дальнейшего развития сельского хозяйства, социальных преобразований на селе.

Приводим результаты работы инициаторов за три года десятой пятилетки (в первой колонке — фамилия, имя, отчество, во второй — предприятие, в третьей — процент выполнения личного задания с начала пятилетки, в четвертой — в счет какого года работает):

307,3	апрель 1984 г.
266,5	июль 1983
230,1	март 1983
232,0	январь 1983
210,0	июнь 1982
215,2	июнь 1982
214,0	март 1982
207,3	март 1982
205,0	февраль 1982
204,0	январь 1982
201,2	январь 1982
200,0	декабрь 1981
198,7	декабрь 1981
198,0	ноябрь 1981
195,4	ноябрь 1981
190,0	ноябрь 1981
197,4	ноябрь 1981
210,3	октябрь 1981
194,0	октябрь 1981
191,0	сентябрь 1981
190,0	август 1981
192,0	август 1981
191,0	август 1981
182,0	июнь 1981
170,0	май 1981
190,6	апрель 1981
175,0	февраль 1981
171,0	январь 1981
164,0	декабрь 1980
164,0	ноябрь 1980
157,4	сентябрь 1980
165,2	август 1980
153,0	июль 1980
150,7	июль 1980
162,0	июнь 1980
161,0	апрель 1980
141,0	февраль 1980
151,0	декабрь 1979
131,0	ноябрь 1979
134,0	ноябрь 1979
147,7	октябрь 1979
116,0	июль 1979

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ

По-прежнему наиболее высокими темпами развивается легкая индустрия области. Объем производства ее в 1978 году по сравнению с 1975 г. возрос в 1,4 раза и достиг 540 млн. руб. Трудящиеся области уже сумели оценить продукцию всех предприятий этой отрасли.

Отрасль объединяет десятки тысяч труженников,

многие из которых показывают образцы самоотверженного и вдохновенного творчества.

42 передовые работницы поднимали в 1978 году знамя пятилетия — в 2,5—3 года. К началу нового, 1979 года 28 из них доложили о выполнении личного пятилетки.

1. Бонина Н. Ф.
2. Панина В. В.
3. Иванова Р. М.
4. Адамова М. С.
5. Чернова А. И.
6. Червошанин М. М.
7. Новик А. А.
8. Горланова З. П.
9. Лутвинова И. В.
10. Стародубова В. И.
11. Начева Л. С.
12. Тарасова Л. В.
13. Востер Н. С.
14. Петрова М. С.
15. Титова Г. И.
16. Болотова С. М.
17. Дробышева Е. В.
18. Васильева М. Л.
19. Теркина Л. В.
20. Сафонова А. Ф.
21. Шумкина Г. В.
22. Смирнова Г. М.
23. Рязанцева Т. И.
24. Набилова Е. И.
25. Румомосева Р. А.
26. Ульянова Е. А.
27. Трапезникова Д. И.
28. Финагина А. Г.
29. Садчикова Н. И.
30. Замосцева В. В.
31. Манганова П. П.
32. Вуданова Н. Г.
33. Илина Н. Н.
34. Лысова И. С.
35. Логункина Г. Д.
36. Заичева А. Г.
37. Двойнишникова А. В.
38. Шупко Л. Г.
39. Сабирзянова Ф. И.
40. Селезнева Л. П.
41. Яршук М. И.
42. Киселева И. И.

заварили выполнение личного пятилетия, план четырех лет выполнили 856 человек, а 4 480 трудящихся досрочно выполнили задание трех лет пятилетия.

Отрадно, что поправляются дела в наиболее трудно развивающейся отрасли — текстильной. Уже восемь передовых работниц этой отрасли raporтовали о завершении личного пятилетия. Приступила к выполнению второй личной пятилетки вдобавления Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината Лариса Олеговна Агшина. Она обслуживает девять машин при норме пять. Ежедневно она выполняет более двух сменных норм.

В сентябре 1978 года закончили пятилетку мотористки Александра Петровна Ложинова и Надежда Степановна Журавлева, а вслед за ними еще семь отличных тружениц из ленинск-кузнецкого швейного объединения «Одежда».

Однако на производственных еще много организационных неурядиц, которые подчас мешают работать, создают нервозность. Опыт передовиков, достигших отличных показателей, остается неизученным. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций состоит в том, чтобы опыт лучших людей стал достоянием каждого работника, а достигнутые передовиком нормы работы всех трудящихся.

Четвертый год десятой пятилетки поставил перед трудящимися легкой промышленности области еще более сложные задачи. Необходимо увеличить выпуск продукции на одну четверть по сравнению с 1978 годом. Особенно большой рост должны обеспечить комбинат шелковых тканей, камвольно-суконный комбинат, Беловская трикотажная фабрика. Напряженные задачи имеют швейные области. В связи с этим соревнование трудящихся за досрочное выполнение личных заданий приобретает все более широкий размах.

Всего на предприятиях легкой промышленности области уже 90 передовиков

время не было. Лишь по итогам работы за четвертый квартал им стал коллектив 6-го цеха.

Это — коллектив коммунистического труда. Квартальный план он перевыполнил, трудоемкость снизил с начала года на 5,3 процента, сэкономил материалов и полуфабрикатов на 3120 рублей, 90,8 процента всей продукции сдать только с пятого предьявления, коэффициент качества — 0,97.

Заводской комитет профсоюза присвоил коллективу звание «Цех отличного качества».

На заводе также развернулось соревнование за присвоение звания «Бригада отличного качества». Участвуют в нем все коллективы. По итогам четвертого квартала завод профсоюза присвоил это звание коллективу восьми бригад: З. М. Подовой, Н. В. Сергеевой, Н. И. Халочниной, А. А. Скрытковой, В. В. Сердюковой, И. Е. Рыжкова, Л. В. Старченковой и В. В. Мельникова.

КОЛЛЕКТИВЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Второй год на заводе «Кузбассмаш» действует положение о присвоении звания «Цех отличного качества». Это звание присуждается коллективу, который при безусловном выполнении производственного плана имеет коэффициент качества не менее 0,9, систематически снижает количество рекламаций, возрата изделий от потребителей и других цехов, получив оценку по культуре производства не ниже четырех.

Таковы условия соревнования. Их знали все, но претендентов достигло

всего на предприятиях легкой промышленности области уже 90 передовиков

всего на предприятиях легкой промышленности области уже 90 передовиков



В НОВОКУЗНЕЦКЕ вступила в строй новая между-городная телефонная станция. В красном, уютном и просторном здании разместились пехи станции. НА СНИМКАХ: у пульта оперативного-технического управления инженер Н. В. Балаганская, электроинженер М. Е. Кайгородова, инженер Т. В. Пыльникова; телефонистка Л. Н. Кадникова освоила многие операции и работает на важном участке — приеме заказов. Фото Г. Нефедова.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Состоялось собрание представителей трудящихся Кировского района, на котором за высокие производственные показатели, достигнутые в городском социалистическом соревновании по итогам работы в 1978 году, первый секретарь городского комитета партии В. Н. Галкин вручил району переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Трудящиеся района досрочно выполнили план трех лет пятилетки и 1978 года. Дополнительно было реализовано промышленной продукцией на два миллиона 148 тысяч рублей. При этом все промышленные предприятия выполнили планы по реализации и объему производства.

Встав на ударную вахту под девизом «Работать без отставок, качественно и эффективно», производственные коллективы развернули соревнование за успешное выполнение планов четвертого года и десятой пятилетки в целом. В январе все они справились с государственным планом по реализации продукции. Дополнительно реализовано ее на 174 тысячи рублей.

Перед трудящимися района вновь стоят большие и сложные задачи. Объем реализации по сравнению с 1978 годом увеличивается на 5,9 процента, темп роста объема производства составляет 6,3 процента. Продолжает благоустройство района,

Трудящиеся предстоит сдать в эксплуатацию вторую очередь водовода, три тендера общей площадью 2 500 квадратных метров, окончить строительство безопытного комплекса, перемачки к птицефабрике «Северная».

На собрании было принято обращение, в котором передовики производства призвали всех трудящихся Кировского района достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР, работать еще лучше, настойчивее вести борьбу за усиление режима экономии, повышение качества продукции, эффективное использование трудовых ресурсов, производственных фондов и капиталовложений, за выполнение планов по ремонту работ, объему строительно-монтажных работ.

В. ФАДЕЕВА, инструктор промышленно-транспортного отдела Кировского райкома КПСС.

В. МЕДОВ, г. Кемерово.

ВЫСОКАЯ МИССИЯ КУЛЬТУРЫ

Встреча избирателей с П. Н. Демичевым

13 февраля во Дворце культуры города Любери Московской области состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС министром культуры СССР Петром Ниловичем Демичевым.

На трибуне — доверенное лицо кандидата в депутаты — главный экономист Люберецкого коврового комбината К. И. Тихонова. Она рассказала о жизненном пути П. Н. Демичева и призвала избирателей округа в день выборов единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече целиком и полностью одобрили внешнею и внутреннюю политику КПСС и Советского государства. Они подчеркивали, что в обществе зрело социалистическое сознание, роль во всех сферах социально-экономического развития играет единая многонациональная культура.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил П. Н. Демичев. Предвыборная кампания, сказал он, повсеместно проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема. Широко и наглядно решения успехов в коммунистическом строительстве, достигнутыми за прошедшие после предыдущих выборов годы. Еще более упорно идет морально-политическое единство нашего общества, укрепилась дружба народов СССР. Все это — результат ленинского руководства партии, эволюционного труда советских людей.

Остановившись на выполнении заданий десятой пятилетки, перспективах даль-

нейшего развития, оратор подчеркнул, что 1978 год закончен с хорошими результатами. Объем промышленного производства возрос на 4,8 процента вместо 4,5 по плану, а за три года пятилетки — на 16 процентов. Значительные успехи достигнуты труженниками села. Приrost продукции сельского хозяйства по сравнению с 1977 годом составил 4 процента.

Значительно увеличались денежные доходы населения. В 1979 году завершится повышение ставок и окладов 18 миллионов работников непроизводственных отраслей. Улучшаются материальные условия жизни в участниках Великой Отечественной войны и инвалидов, расширяется бесплатная выдача учебников школьникам.

Современный этап нашего развития, подчеркнул оратор, характеризуется возросшим идейно-политическим, духовным потенциалом советского общества. Восторженно анализируются социальными, путем соединения достижений научнотехнической революции с преимуществами социалистической системы, разработка аграрной политики, ключевых вопросов дальнейшего развития социалистической демократии — все это обогащает марксистско-ленинскую идеологию, расширяет решения масштабных практических задач коммунистического строительства на современном этапе.

Важнейшее значение партии придает ускорению темпов научно-технического прогресса, повышению производительности труда, а также увеличению производства, расширению ассортимента и повышению качества товаров народного потребления.

Центральный Комитет

КПСС и Советское правительство приняли ряд постановлений, направленных на дальнейшее развитие культуры и искусства, повышение роли в коммунистическом воспитании масс. Высокая культура становится неотъемлемой чертой советского образа жизни. Она должна активно внедряться во все сферы, облагораживать труд, жизнь и быт человека, создавать хороший идейный, духовный настрой в каждом коллективе. Большая роль в этом отводится учреждениям культуры — клубам, библиотекам, музеям, паркам культуры и отдыха, профессиональному искусству и литературе.

Сокращивая социалистической культуры за последние годы обогатилась множеством ценными произведениями. Сила нашего многонационального социалистического искусства заключается в партийности и народности, в интернационализме, в коммунистической идейности, в том, что оно выражает правду нашей эпохи, активно утверждает передовые общественные идеалы, идеи мира и гуманизма.

Далее П. Н. Демичев подробно осветил современную международную обстановку, рассказал о борьбе КПСС и Советского государства, коммунистических и рабочих партий братских социалистических стран за укрепление мира между народами.

Кандидат в депутаты твердо поблагодарил избирателей за оказание ему высокой доверия и заверил их, что не пожелает сдаться, чтобы на ответственном посту депутата в высшем органе Советской власти активно и целенаправленно проводить в жизнь политику ленинской партии. (ТАСС).

УВЕРЕННЫЙ ВЗГЛЯД В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Встреча избирателей с М. С. Соломенцевым

Избиратели города Шахты Октябрьского и Усть-Донецкого районов Ростовской области, входящих в состав Шахтинского избирательного округа, встретились 13 февраля с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров РСФСР Михаилом Сергеевичем Соломенцевым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — секретарь парткома шахты «Майская» производственного объединения «Ростовсталь» О. Д. Коваленко — рассказал о жизненном пути М. С. Соломенцева, призвал всех избирателей округа единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступавшие на встрече говорили об огромном трудовом и политическом подъеме, вызванном подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, подчеркивали, что выдающиеся победы нашей страны являются наглядным осуществлением мудрой внутренней и внешней политики КПСС.

Слово представляется М. С. Соломенцеву, который тепло встретил участников собрания. Он выразил глубокую признательность всем коллективам, трудящимся города Шахты, Октябрьского и Усть-Донецкого районов, выдвинувшим его кандидатуру в Верховный Совет СССР.

Повсюду в нашей стране, сказал оратор, царит хорошая политическая и трудовая атмосфера, советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день, на-

мечают грандиозные планы и работают над их выполнением. Широко и наглядно международное положение Советского Союза.

За период после выборов 1974 года динамично развивались все отрасли народного хозяйства. Устойчивыми, высокими темпами характеризуется развитие экономики Российской Федерации — составной части единого народнохозяйственного комплекса страны. Произведенный национальный доход в республике в прошлом году увеличился по сравнению с 1973 годом на 29 процентов. Быстро идет наращивание производственного потенциала.

В 1978 году в Российской Федерации было выработано 744 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, или на 31 процент больше, чем в 1973 году. Добыча нефти, включая газовый конденсат, превысила 500 миллионов тонн, природного газа — 185 миллиардов кубометров. Была добыта 85 миллионов тонн, произведено более 46 миллионов тонн минеральных удобрений, около двух миллионов автомобилей, 270 тысяч тракторов.

Наша партия, ее Центральный Комитет пристальное внимание уделяют всемерному развитию отраслей, производящих товары народного потребления. В Российской Федерации за три года десятой пятилетки объем производства предметов потребления возрос почти на 11 процентов.

Важное место в деятельности КПСС, Советского правительства, всех трудящихся в минувшие годы занимали вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, продолжал оратор. В среднем за три года пятилетки валовой сбор зерна в Российской Федерации вырос на 21 миллион тонн по сравнению с девятой пятилеткой и достиг 124 миллионов тонн. В государственные запасы только в прошлом году было засыпано 3 миллиарда 400 миллионов пудов, а за три года — почти девять миллиардов пудов хлеба.

Все мы радуемся итогам минувшего года, который принес нам рекордный урожай — 136 миллионов тонн хлеба. Достигнут важный рубеж — в расчете на каждого жителя республики произведено по тонне зерна. Дело сейчас за тем, чтобы не только закрепить этот рубеж, но и превзойти его.

Говоря о последовательной реализации социальной программы, намеченной XXIV и XXV съездами КПСС, оратор отметил, что за последние пять лет более 2 миллионов граждан республики оправились в сельские и улучшили жилищные условия.

М. С. Соломенцев большое внимание уделял деятельности КПСС и Советского государства по реализации Программы мира, выданной XXIV и XXV съездами партии.

Кандидат в депутаты выразил уверенность, что трудящиеся Шахтинского избирательного округа в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР умножат свои усилия в выполнении величественных предначертаний нашей партии. (ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

13 февраля состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР, на котором рассмотрен вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР десятого созыва в Коми АССР и Вологодской области.

По исполнению решений XXV съезда КПСС, в целях

укрепления правовой основы государственной и общественной жизни, обеспечения стабильности и доступности законодательства для всех советских граждан, дальнейшего укрепления социалистической законности, усиления охраны правопорядка, интересов общества, прав и свобод граждан Президиум Верховного Совета рассмотрел вопрос о подготовке и издании свода Законов РСФСР.

На заседании Президиума был также рассмотрен вопрос об организационной работе местных Советов народных депутатов РСФСР в 1978 году. Рассмотрены и некоторые другие вопросы. (ТАСС).

РАСТУТ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ

Встал на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив лясской швейной фабрики «Восход».

Лучше всех работают швей-мотористки, инициаторы районного социалистического соревнования за до-

срочное выполнение пятилетки Л. И. Морозова и А. С. Гулевская; у первой на календаре ноябрь 1981 года, у второй — февраль 1982-го.

Передовые работницы охотно делятся опытом и знаниями с другими швеями. Есть и новые имена передовиков. Г. В. Чулпанова, Яяский район.

А. Т. Шевелова и Н. И. Клишчидь недавно завершили пятилетку. Все они намерены за одну пятилетку выполнить по два задания и успешно идти к намеченной цели.

П. МЕДОВ, Яяский район.

КАК ПОДЛИННЫЙ ХОЗЯИН

В июле 1956 года на берегу реки Ини (в 12 километрах от г. Белова) был вбит первый колышек в надписью: «Здесь будет Беловская ГРЭС». Вокруг сплошная стена с густой сочной травой, да белесая от лучей июльского солнца, спокойная неслась вода реки Ини. А через месяц из дощатых и шиферных домиков здесь выросла первая улица — Липицкая, названная в честь первых переселенцев — комсомольцев из Липицкой области, приехавших по комсомольским путевкам на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Беловскую ГРЭС.

С того дня и началась лепиться поселка Инского. Однако официально на карте земли Кузнецкой он появился в 1965 году. Тогда здесь проживало уже около семи тысяч человек, а теперь — около 13 тысяч.

За прошедшие годы поселок превратился в красивый социалистический город, раскинувшийся гигантской белой чайкой на берегу большого водохранилища, а сама станция, словно океанский корабль в причале, стоит, взметнув в небо стопятидесятиметровые трубы. И следом не осталось от домиков-малюток. Улицы Липицкая сохранила лишь свое название. Теперь на ней уютно в зелени многоэтажных домов-красавиц. Такими же стали улицы Энергетическая, Пролетарская, Пугачева и другие. В распоряжении жителей Дворец культуры, четыре общеобразовательные школы, стадион, парк культуры и отдыха, тринадцать магазинов, девять столовых, летние сады и поликанички, пляж и водная станция. Одним словом, созданы все условия для труда, учебы и отдыха, для воспитания детей и гармоничного развития личности.

На протяжении уже десяти лет поселок Инский, где живут в основном энергетиками, мы ставим в пример другим, — говорит председатель Беловского горисполкома Г. Н. Миронов. — Здесь есть чему поучиться: и как благоустроить поселок, и как наладить торговлю и общественное питание, и как организовать отдых детей и взрослых, и много другому. И все потому, что Инской поселковой Совет народных депутатов является подлинным хозяином поселка.

Первые выборы поселкового Совета были проведены в августе 1963 года. И вот уже пятнадцать лет в тесном контакте с партийными и профсоюзными организациями предприятий поселкового Совета и его исполком свою работу строят исходя из указаний Коммунистической партии о том, что Совет есть часть верховной власти, что он не только наделен полномочиями решать все вопросы, отнесенные к его компетенции, но и осуществляет как проводник общегосударственных решений. Характерно, что к решению любого вопроса исполнительный комитет привлекает не только постоянно действующие комиссии и депутатские группы, но и общественные организации, и самих избирателей.

Нынешние выборы в Верховный Совет СССР поселка Инского встречает, можно сказать, в полном расцвете. Да и само понятие «рабочий поселок» он давно уже перерос. Сейчас это город. Председатель исполкома Т. В. Чеурная, энергичная и волеяная женщина, уточняет:

— Да, сделано много. Растет прямо-таки не по дням, а по часам. Помимо всего прочего (жилая, культурно-бытовая здания и т. п.), поселок немалым без благоустроенного пляжа и водной станции, без многочисленных садов и турбаз. Все это принадлежит не только нам, но и всему городу.

В этих словах чувствуется скрытая гордость за свой, ставший родным, поселок, за тех, кто живет в нем. А Тасия Васильевна между тем продолжает:

— Изменился и внутренний мир моих земляков: их характеры, увлечения, отношение к труду, к воспитанию детей, к общественным делам, заботам о самом поселке. Возьмем хотя бы благоустройство, например, руководит заместителем директора Беловской ГРЭС Ю. И. Харитонов, по культурно-просветительной и спортивно-массовой работе — директор Дворца культуры Ю. А. Козьмин, по народному образованию — заместитель директора средней школы № 12 К. Г. Дедолова.

Интересно, содержательно строит свою работу культурно-просветительная и спортивно-массовая комиссия. Во Дворце культуры энергично проводятся занятия в народном университете культуры, устные журналы, вечера победителей в социалистическом соревновании, смотры художественной самодеятельности, есть клубы по интересам и т. д. Около четырехсот самодеятельных артистов ходит для себя во Дворце культуры увлекательное занятие. В поселке имеются детская музыкальная школа, хорошо оборудованный спортивный комплекс, а детская агитплощадка — лучшее в городе как по оборудованию, так и по содержанию проводимых здесь мероприятий.

Мы всей семьей любим ходить во Дворец культуры, — говорит работница топливно-транспортного цеха ГРЭС Л. П. Дударева. — Сын Юра любит цирк, занимается в детской цирковой народной студии, дочь Таяя — в танцевальном кружке. Да и сама в свободное время провожу во Дворце культуры.

— Летом прошлого года члены нашей комиссии совместно с домкомом и дружинниками проверили, чем заняты дети школьного возраста, — рассказывает Ю. А. Козьмин. — И как было от радости, когда ни в одной из двудесят семей (все не сумели пропустить), где есть школьники, не обнаружили ни одного вольнолюбующегося.

За год в год все заметнее обогатился духовный мир советского человека, зажиточнее становится его жизнь. В этом наглядно убеждаешься на примере поселка Инского.

Мы хотим по поселку. Застроенные дома, закурившие деревья придают ему сказочный вид. И хотя слыны бурные наметают на дорогах и тротуарах непроходимые сугробы, улицы расчищены. В этом тоже видна забота поселкового Совета и его активных помощников, депутатской группы, которую возглавляет директор ГРЭС П. А. Друзь, штаб по благоустройству, домовых и уличных комитетов.

— Актив у нас большой, — говорит Чеурная. — В постоянных комиссиях поселков, в различных самодеятельных организациях более тысячи активистов. Примерно каждый пятый взрослый житель поселка участвует в управлении поселковой жизнью.

С учетом этого и строит свою работу постоянные комиссии поселкового Совета. Возглавляют их, как правило, люди, обладающие необходимыми знаниями, имеющие большой жизненный опыт. Комиссии по благоустройству, например, руководит заместителем директора Беловской ГРЭС Ю. И. Харитонов, по культурно-просветительной и спортивно-массовой работе — директор Дворца культуры Ю. А. Козьмин, по народному образованию — заместитель директора средней школы № 12 К. Г. Дедолова.

Интересно, содержательно строит свою работу культурно-просветительная и спортивно-массовая комиссия. Во Дворце культуры энергично проводятся занятия в народном университете культуры, устные журналы, вечера победителей в социалистическом соревновании, смотры художественной самодеятельности, есть клубы по интересам и т. д. Около четырехсот самодеятельных артистов ходит для себя во Дворце культуры увлекательное занятие. В поселке имеются детская музыкальная школа, хорошо оборудованный спортивный комплекс, а детская агитплощадка — лучшее в городе как по оборудованию, так и по содержанию проводимых здесь мероприятий.

Мы всей семьей любим ходить во Дворец культуры, — говорит работница топливно-транспортного цеха ГРЭС Л. П. Дударева. — Сын Юра любит цирк, занимается в детской цирковой народной студии, дочь Таяя — в танцевальном кружке. Да и сама в свободное время провожу во Дворце культуры.

— Летом прошлого года члены нашей комиссии совместно с домкомом и дружинниками проверили, чем заняты дети школьного возраста, — рассказывает Ю. А. Козьмин. — И как было от радости, когда ни в одной из двудесят семей (все не сумели пропустить), где есть школьники, не обнаружили ни одного вольнолюбующегося.

За год в год все заметнее обогатился духовный мир советского человека, зажиточнее становится его жизнь. В этом наглядно убеждаешься на примере поселка Инского.

Мы всей семьей любим ходить во Дворец культуры, — говорит работница топливно-транспортного цеха ГРЭС Л. П. Дударева. — Сын Юра любит цирк, занимается в детской цирковой народной студии, дочь Таяя — в танцевальном кружке. Да и сама в свободное время провожу во Дворце культуры.

ТВ 15, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Концерт артистической молодежи. 11.45 «Майор Вихрь». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 12.55 Новости. Перерыв до 16.00. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Социалистическая демократия». 17.40 Международные соревнования по дзю-до. Передача из Тбилиси. 18.10 «Спортивный клуб». 18.30 Ленинский университет молодежи. «Коллектив и личность». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Вести врача. 21.00 Романсы П. И. Чайковского исполняет заслуженная гиттистка РСФСР И. Фомина. 21.20 «Майор Вихрь». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.15 Международное олимпийское «Спортлото». Выпуск 3-й. Передача из Будапешта. 00.25—00.40 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Морская гонимая». Телефильм. 19.00 Концерт ансамбля скрипачей Кемеровского музыкального училища. 19.30 Эркин-учитель. 11.45 — Музыка. 19.15 — «Ребята нашего двора». Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом доме». Кемерово. 20.10 — «Технический радио». 20.15 — «Человек и челове-

чи». Выступление агиттеатра «Кузнецкие задоры» ДК алюминиевого завода г. Новокузнецка. 21.05 «Рождество революцией». Художественный телефильм. 5-я серия. «Шесть дней». 22.30—22.35 Дневник событий.

Р 15, ЧЕТВЕРГ

7.02 — Программа передач. 8.17 — Обзор областных газет. 9.15 — «Поет Марио дель Монте». Музыкальная передача. 9.55 — Объявления (по горельцам). 11.45 — Музыка. 19.15 — Новости Кузбасса. 19.30 Радиорисунки — солнце. Кемерово. 20.10 — «Технический радио». 20.15 — Объявления.

Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по кафедрам: истории КПСС — профессора, старшего преподавателя; рудничной вентиляции и охраны труда — старшего преподавателя; сопротивления материалов — старшего преподавателя; теоретической механики — доцента; строительных конструкций — доцента, старшего преподавателя; технологии строительного производства — старшего преподавателя; процессов машин и аппаратов химических производств — старшего преподавателя; химической технологии твердого топлива — ассистента; технологии обработки пластмасс — ассистента; иностранных языков — старших преподавателей; высшей математики — доцента; экономики и организации горной промышленности — доцента, старших преподавателей, ассистента. Срок подачи заявлений один месяц со дня опубликования. Заявления и документы направлять по адресу: 650026, г. Кемерово-26, ул. Весенняя, 28.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

МАГАЗИНЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

ПРЕДЛАГАЮТ в широком ассортименте швейные, трикотажные изделия, обувь, хозяйственные товары и товары культурно-бытового назначения.

Проезд автобусами: № 106 — до села Ягужино, № 164, 165, 167 — до сел Ельняково, Силино и Старомеркулово; № 121 — до села Мазаурово (эти автобусы отходят от железнодорожного вокзала); автобусом № 151 — от остановки «Рудники» до остановки «Совхозрабочий», автобусом № 107 — от остановки «Химкомбинат» до остановки «Поселок Первогорный».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

Наш телефон 6-20-69.

ПРАВИЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 3-месячные платные подготовительные курсы. Программа на курсах общеобразовательная. По ней можно подготовиться к поступлению в любой технический вуз или техникум. На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, а также учащиеся выпускных классов средних школ.

Начало занятий 1 марта с. г. Занятия будут проходить в г. Кемерово в школе № 62 (ул. Весенняя, 17); Анжеро-Суджанское (ШРМ-1); Прокопьевское (ШРМ-1); Ленинское-Кузнецкое (школа № 4); Мариинское (школа № 108); Осининское (школа № 16); Юрское (школа № 4); Новокузнецкое (школа № 18); Вереозовское (школа № 16); пос. Кедровый (школа № 52).

Плату за весь курс обучения (18 руб.) отправлять почтой переводом по адресу: 650099, г. Кемерово-99, расчетный счет № 14175 в горуправлении Госбанка г. Кемерово (для КемТНПИ).

В г. Кемерово запись на курсы проводится во втором корпусе института (Рудничский район) ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 19 час. в каб. № 116. Иметь при себе квитанцию об уплате за обучение. Общее собрание слушателей курсов состоится 28 февраля с. г. в 19 час. во втором корпусе в ауд. № 2229.

В городах области запись на курсы проводится по приглашениям инвентари в указанных школах с 9 до 17 час., при ШРМ — с 9 до 13 и с 13 до 20 час.

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на вечерние 2-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в вуз в 1979 году.

Плата за обучение в размере 3 рублей высылается почтовым переводом по адресу: г. Москва, Юношеское отделение Госбанка, расчетный счет 140253, курсы ВЭФОН.

При записи предъявляются квитанция об уплате и справка с места работы.

Запись проводится ежедневно с 15 до 19, в субботу — с 10 до 14 часов по адресу: г. Кемерово, ул. Ермака, 7, кабинет № 305 (3-й этаж).

Начало занятий с 1 марта. Занятия проводятся три раза в неделю по математике, географии, истории СССР и русскому языку и литературе.

Справки по телефонам: 6-50-18 и 6-82-58.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

НА ПРЕДПРИЯТИЯ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: проходчиков, горнорабочих очистного забоя, машинистов комбайнов, электрослесарей подземных, горнорабочих 2 и 3-го разрядов.

В ХИМИЧЕСКУЮ, ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКУЮ, МЕТАЛЛУРГИЧЕСКУЮ, СТРОИТЕЛЬНУЮ И В ДРУГИЕ ОТРАСЛИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

аппаратчиков, газосварщиков, электрослесарей, электромонтеров, фугеровщиков, токарей, фрезеровщиков, помощников машинистов локомотивов, помощников составителей поездов, бульдозеристов, экскаваторщиков, трактористов, слесарей, прессовщиков, слесарей-механиков, слесарей инструментальных, электрослесарей КИП и автоматики, операторов взвешивания и выгрузки, крутильных, переметчиков, стемщиков, штамповщиков, формовщиков, гальваников, красильщиков, машинистов железнодорожных вагонов, слесарей сборщиков (женщины), монтажников, изоляторов, огнеупорщиков, станочников, шоферов, штукатуров-малеров, малятников, плиточников-бетонщиков, плиточников, инженерно-технических работников всех отраслей промышленности, главных (старших) бухгалтеров, бухгалтеров, ревизоров, мастеров, кладовщиков, сторожовых агентов, геологов и геодезистов, инженерно-технических работников на проектно-конструкторскую работу, учеников проводников пассажирских вагонов и других.

Приглашаются граждане, не имеющие специальности, для работы на промышленных предприятиях и стройках, где можно будет приобрести специальность, а также пенсионеры, домохозяйки, трудоспособные инвалиды в качестве плиточников, электротиков, грузчиков, стрелочников, слесарей, гардеробщиков, кухонных рабочих, нянь, санитаров.

Прием граждан инспекторами ведется без перерыва на обед. За справками и направлениями на работу и учебу обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, ул. Севастопольская, 6, ул. Суворова, 33.

Коллектив работников областного филиала аппарата управления торговли Кемеровского облисполкома выражает глубокое сожаление о кончине старшему инспектору Цубельской И. Ф. по поводу внезапной смерти ее мужа **ЦИУЛЬСКОГО ВИТОРА ГРИГОРЬЕВИЧА.**

Коллектив работников областного филиала аппарата КРУ и управления горностроительного управления выражает глубокое сожаление о кончине старшего контролера-ревизора КРУ **МЕДВЕДЕВА ВИТОРА ФЕДОРОВИЧА** и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

КАМПУЧИЯ: ТРАГЕДИЯ ПРОШЛОГО, НАДЕЖДЫ ГЯДУЩЕГО

Агентство печати Новости продолжает публикацию репортажей из Пномпеня специального корреспондента АПН.

Город, который хотели убить

Мне пришлось видеть раскопанные археологами мертвые города. Помню, как работало воображение, заполняя людьми древние здания, улицы, площади, храмы. Но то речь шла о людях, ушедших много веков назад. Пномпень не допускал таких абстракций.

Я слишком хорошо его помнил: шумный, красочный, с толщей автомобилей и велосипедов на улицах, его рестораны, тротуары, парки, заполненные реальными людьми, моими современниками. Я видел теперь те же улицы, площади, порою целимы и невредимы, но не было на них людей. Передо мной лежал мертвый город, уже тронутый тленом разрушения. Пустые глазницы окон, сорванные с петель двери. Город казался из себя вывернутым наружу. На тротуарах, мостовых куски разбитой мебели, кучи разной домашней утвари — от посуды до детских игрушек.

В каждом доме у хозяев побаче брошена дорогая посуда, столовое серебро, у бедняка — швейная машинка, на которую он, наверное, полжизни копил деньги, тщательно завернутая в полиэтилен праздничная женская одежда, наверное, единственная в доме.

От неприятного запаха першит в горле. Кое-где еще не обнаружены и не убраны останки последних жертв режима. На перекрестке трех небольших улиц, недалеко от стадиона, вижу полузастывший труп. Кто был этот человек? Патриот, схваченный в суровые времена, отнесенный в тюрьму, умерший там?

Вспомнил, как в Пномпене, в каждом доме у хозяев побаче брошена дорогая посуда, столовое серебро, у бедняка — швейная машинка, на которую он, наверное, полжизни копил деньги, тщательно завернутая в полиэтилен праздничная женская одежда, наверное, единственная в доме.

От неприятного запаха першит в горле. Кое-где еще не обнаружены и не убраны останки последних жертв режима. На перекрестке трех небольших улиц, недалеко от стадиона, вижу полузастывший труп. Кто был этот человек? Патриот, схваченный в суровые времена, отнесенный в тюрьму, умерший там?

Вспомнил, как в Пномпене, в каждом доме у хозяев побаче брошена дорогая посуда, столовое серебро, у бедняка — швейная машинка, на которую он, наверное, полжизни копил деньги, тщательно завернутая в полиэтилен праздничная женская одежда, наверное, единственная в доме.

От неприятного запаха першит в горле. Кое-где еще не обнаружены и не убраны останки последних жертв режима. На перекрестке трех небольших улиц, недалеко от стадиона, вижу полузастывший труп. Кто был этот человек? Патриот, схваченный в суровые времена, отнесенный в тюрьму, умерший там?

Вспомнил, как в Пномпене, в каждом доме у хозяев побаче брошена дорогая посуда, столовое серебро, у бедняка — швейная машинка, на которую он, наверное, полжизни копил деньги, тщательно завернутая в полиэтилен праздничная женская одежда, наверное, единственная в доме.

От неприятного запаха першит в горле. Кое-где еще не обнаружены и не убраны останки последних жертв режима. На перекрестке трех небольших улиц, недалеко от стадиона, вижу полузастывший труп. Кто был этот человек? Патриот, схваченный в суровые времена, отнесенный в тюрьму, умерший там?



БОТСВАНА — небольшое государство, расположенное в самом центре «белого пояса» Африки. Несмотря на политическое и экономическое давление со стороны расистов Родезии и ЮАР, страна проводит независимый внешнеполитический курс. НА СНИМКАХ: из консервного завода мясокомбината в городе Лобабе; центральная улица Габороне — столицы Ботсваны. Фотохроника ТАСС.

РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ТЕГЕРАН, 14. (ТАСС). Здесь арестован премьер-министр последнего шахского правительства Бехтеш. В течение нескольких дней он скрывался, опасаясь расправы за санкционирование им репрессии против участников антишахского движения.

Арестован также ярый монархист командующий парашютно-десантными войсками генерал М. Хосроудад, отличившийся своей жестокостью в обращении с противниками шаха. Всем высшим офицерам армии, авиации и флота приказано немедленно прибыть в Тегеран, а всем солдатам и офицерам, покинувшим в последние месяцы свои воинские части, — возвратиться в казармы. Объявлено, что все вооруженные силы ликвидированы с революцией и находятся под полным контролем временного правительства.

В обращении к нации аятолла Хоменеи заявил, что диктаторский режим низложен и что победа революции близка. Он потребовал решительно пресекать любые попытки «контрреволюционных элементов» спасти остатки прогнившего шахского режима.

Премьер-министр М. Базарган объявил имена семи министров, вошедших в состав временного правительства. Министром иностранных дел назначен лидер Национального фронта К. Садыаби, министр внутренних дел — писатель С. Дивадади.

О том, что враги революции не отказались от своего намерения повернуть историю вспять, свидетельствует предпринятая попытка группы вооруженных монархистов захватить резиденцию армянского правительства в центре Тегерана. Нападение было отбито отрядами народной милиции.

Демократический союз народа Ирана обратился к революционным силам страны с призывом не прекращать борьбы до полного искоренения всех остатков деспотического режима и окончательного свержения контрреволюционных проксиов американского империализма, всех его внешних и внутренних агентов.

НЕОБЫЧНОЕ ЯВЛЕНИЕ ПРИРОДЫ

ВЕНА, 14. (ТАСС). Свидетельми необычного явления природы стали жители австрийской столицы: в городе выпал снег красного цвета. По мнению метеорологов, причиной такого феномена стали мельчайшие частицы песка, которые были занесены ветрами из африканской пустыни Сахара.

ВЗРЫВ НА ЗАВОДЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). В результате серии взрывов сильный пожар начался на нефтеочистительном заводе компании «Стандард ойл» в городе Уайтинг (штат Индиана). По сообщениям полиции, пламя подбрасывает и расположенный неподалеку хранилищем с топливом и сжиженным газом. В районе произошедшей катастрофы эвакуировано все население.

ОПОВЕРЖЕНИЕ ФАЛЬШИВКИ

ХАНОЙ, 14. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство (ВИА) передает: По сообщению западной печати, Н. Сянух заявил, что Вьетнам косяковым путем сообщил ему будто его арестовали в Пномпене. Было бы тепло встречено правительством Хенг Самрином. ВИА успешно опровергнуло эту фальшивку.

АВИАЦИОННАЯ КАТАСТРОФА

НЬЮ-ЙОРК, 14. (ТАСС). При взлете с аэродрома, расположенного в районе города Кларксберг (штат Западная Вирджиния), потерпел катастрофу и рухнул на землю пассажирский самолет «М-29» авиакомпании «Аллегейн». По сообщениям властей, имеются жертвы.



ТЕАТР ДРАМЫ

Сегодня и завтра — КАБАЛА СВЯТОШ. Начало в 19 час. 30 мин. 16 февраля — ТЕАТР ОПЕРЕТЫ БЕСЛАЯ ВДОА. Начало в 19 час. 30 мин. 16 февраля — МАМА, И ЖЕНУБЬ. ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АН. САМБЕЛ ТАНЦА РОССИИ. Художественный руководитель — заслуженная артистка РСФСР Т. ЛУКЬЯНОВА. Начало в 20 час. 30 мин.

19, 20, 21, 22 февраля. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ СЕВЕРНЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР. Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств РСФСР Н. МЕШКО. Начало в 20 час. 30 мин.

ЦИРК КОЛЛЕКТИВ «ЮНОСТЬ». ГРУППА ЭКЗОТИЧЕСКИХ ЖИВОТНЫХ ДРЕСИРОВЩИЦА ПОЛА КАФАРОВА. АТТРАКЦИОН КАДРЫ-ГУЛЯМ. Начало представления в 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». [Зал кинохроники]. Художественный фильм НЕНАВИСТЬ (10, 12, 14, 16, 19-40, 21-30). МУСОРСКИИ (18).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Неделя украинского кино. Новый художественный фильм ОТРАД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (10, 14, 21-50). ЖЕНЩИ (12, 16, 19, 20, 21). «НОСМОС». Новые цветные художественные фильмы: СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40). ГОЛУБЬЕ МОЛНИИ (9, 13, 15, 17, 21). Новый художественный фильм ИСКУПЛЕНИЕ ЧУЖИХ ГРЕХОВ (11, 19).

«ПИОНЕР». НОЧНОГО МОТОЦИКЛИСТА (9-30, 15-30). ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (11-30, 13-30). РОМАНС О ВЛОБЛЕННЫХ, две серии (17-40, 20-30).

«ОКТАВЬЯ». ПОВЕСТЬ О ЧЕРКЕСТЕ (13, 15, 17, 19, 20-50). «ПРОГРЕСС». АТЫ-БАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ (10, 11-30, 14, 16, 17-50, 19-30, 21-30). «ЛУЧ». ТАЧАНКА С ЮГА (13, 15, 17, 19, 21).

«НОМСОМЛЕИ». ЕРАЛАШНИЙ РЕИС (15, 19-20). ЗАВТРА РАЗВЕРНЕТСЯ, ДОРОГАЯ (17, 21). ПОСЕЩЕНИЕ ЗЕМЛИ (18-30).

ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ имени 60-летия ВЛКСМ. ПЫЛЬ ПОД СОЛНЦЕМ (17, 19, 20-40). ДИ ШАХТЕРОВ, СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ (14, 16, 18-30, 20). КЛУБ ГРЭС. НОЧНОГО МОТОЦИКЛИСТА (15). ЗАМКНУТЫИ КРУГ (17, 15, 19, 21).

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» требует бухгалтер. Общаться: ул. Ноградская, 3. Тел. 6-90-54.

В КЕМЕРОВСКОМ ОБЛАСТНОМ ДОМЕ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ 15 февраля в 16 час. ОТКРЫВАЕТСЯ выставка сухих растений. Просим посетить выставку. Наш адрес: ул. Н. Островского, 7а.

Уверенный диплом серии № 986115 об окончании Кемеровского заочного техникума среднего технического образования, выданный в 1985 году на имя Мейора Георгия Петровича, считать недействительным.

Коллектив Кемеровской областной клинической больницы № 1 г.л.б. со скорбью по поводу безвременной кончины члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, медицинской сестры **ЕРМИНОЙ Александры Николаевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив работников аппарата управления торговли Кемеровского облисполкома выражает глубокое сожаление о кончине старшему инспектору Цубельской И. Ф. по поводу внезапной смерти ее мужа **ЦИУЛЬСКОГО ВИТОРА ГРИГОРЬЕВИЧА.**

Коллектив работников областного филиала аппарата КРУ и управления горностроительного управления выражает глубокое сожаление о кончине старшего контролера-ревизора КРУ **МЕДВЕДЕВА ВИТОРА ФЕДОРОВИЧА** и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.



Неделя киноискусства Украины в Кузбассе ВСТРЕЧА В ОБКОМЕ КПСС

Делегация кинематографистов Украины, находящаяся в Кузбассе, посетила вчера областной комитет КПСС. Секретарь обкома КПСС П. М. Дорощев познакомил участников делегации — председателя Государственного комитета по кинематографии Украины В. Г. Большака, заместителя начальника Главки Госкино

УССР В. А. Ференца, лауреата Государственной премии СССР, режиссера Г. Р. Кохана, заслуженного артиста УССР И. В. Шевчука, артистов Г. К. Демчук, Т. Г. Митрушина, С. Н. Иванова, А. И. Матешко с перспективами развития Кузбасса, ответил на их вопросы.

На встрече также присутствовали заместитель председателя Государственного комитета по кинематографии РСФСР Г. И. Никифоров, заместитель председателя Кемеровского областного комитета КПСС Г. И. Мальцева, секретарь областного комитета ВЛКСМ Ю. М. Учитель.

ТЕПЛО ДРУЖЕСКИХ РУКОПОЖАТИЙ

Делегация артистов кино Украины была в гостях у труженников производственного объединения «Азот». Генеральный директор производственного объединения «Азот» В. Г. Котлов рассказал гостям о предприятии, о производственном цикле, о славах трудовых традициях многоотраслевого коллектива, о социальных и культурных достижениях его.

Гости совершили экскурсию по заводу, ознакомились с некоторыми цехами и встретились в красном уголке одного из цехов с рабочими, которые рассказали о студии им. А. Довженко и о своем труде, о проблемах, которые их волнуют.

Хотелось бы иметь побольше интересных сценариев на современные темы, о сегодняшнем рабочем человеке, о сегодняшней молодежи, — говорит лауреат Государственной премии СССР, режиссер Г. Р. Кохан. — Ваше предприятие нас поразило. Слово «защита» всегда ассоциируется с какими-то танками и машинами, шумом и суетой. А тут мы увидели белые цехи, пульты управления, чистые медицинские халаты. И рабочих — всего два человека на весь цех. Спрашиваем: у вас перерыв? Нет, говорят, это весь штат. Вот это бы интересно, захватывающе показать в фильме. Расскажите о рабочем, который, как говорил товарищ Котлов, должен держать

перед глазами показания 35 приборов сразу, словно летчик-истребитель. К сожалению, у студии нет достаточных контактов с писателями Сибири и Дальнего Востока. Мы, правда, привезли с собой фильм «Право на любовь», в котором Ирина Шевчук сыграла в главной роли — Христина, помогающая больным в предреволюционный период и в годы гражданской войны. Действие фильма происходит на Дальнем Востоке. Сейчас идут съемки еще одного фильма, там действие разворачивается в районе Хабаровска, это тоже Дальний Восток. Но Сибирь востину необъятна, мы сейчас еще раз в этом убеждаемся, и здесь есть о чем рассказывать.

ПОЭТ РЕВОЛЮЦИОННОГО ЭКРАНА

Когда Александра Петровича Довженко однажды спросили, в чем заключается его метод работы в искусстве, он ответил: «Когда я работаю, я волнуюсь». Именно таким — постоянно взволнованным и страстным, бесконечно ищущим и прокладывающим новые пути — искусство осталось в памяти современников выдающийся писатель и кинорежиссер.



Творчество Довженко оставило яркий след в истории советского документального кино. Во время войны художник создает документальные фильмы: «Освобождение», «Битва за нашу Советскую Украину», «Победа на правом берегу Украины». Над последними двумя картинами он работал вместе со своей женой кинорежиссером Юлией Солнцева.

В послевоенный период он работает над воплощением одной из ведущих поэтических тем своего творчества. Эта тема выражена в названии его пьесы — «Жизнь в цвету». Это же тема посвященного фильму «Мичурин». Образ великого преобразователя природы Мичурин воплотил мечты художника о революционном, творческом начале.

Начиная с фильма «Арсенал» (1928 г.), режиссер работает только по собственным сценариям. Фильм посвящен восстанию рабочих киевского завода «Арсенал» против контрреволюционной рады и отличается эпической широтой в захвате событий.

В «Арсенале» А. П. Довженко смело сплавляет в художественное целое мотивы украинского фольклора, сказочные образы украинской души и острый гротеск.

Следующий фильм «Земля» (1930 г.) вошел в золотой фонд не только советского кино, но и мирового. В 1958 году на Брюссельской международной выставке по результатам опроса ведущих кинематографов мира этот фильм по праву оказался в списке 12

лучших картин всех времен и народов. Основная идея «Земли» — необходимость наступления нового — переключается с лирическими раздумьями автора о неискаемых животворных силах природы.

Глубокий лирический чувств. Высокая объективная оценка киноопознания в нашей стране и за рубежом — признание не только успехов безвременного ушедшего мастера. Присуждение Ленинской премии «Поэма о море» — поощрение того творческого направления поэтического искусства, которое ярко представил Александр Довженко в нашей культуре.

Присущее сценарию (в нем читаются как прекрасные произведения литературы) и фильму Довженко поэтическое видение мира отчетливо проявилось и в его литературных произведениях. Из них наиболее значительны: «Повесть пламенных лет» — о ратном подвиге советских солдат и автобиографическая повесть «Обарование Десна».

«Я принадлежу к лагерю поэтического», — говорил о себе Александр Довженко. И действительно, высокую силу несут в себе его произведения. Довженко считал: чтобы художник Советской страны мог говорить полным и громким голосом, он должен жить большими идеями времени. И художественное воплощение этих идей Довженко видел в создании поэтически возвышенных произведений, стоящих и решающих задачи современности.

А. ДМИТРИЕВ, старший редактор управления кинофикации Кемеровского областного исполкома.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

г. Кемерово.

МНОГО ЛИ времени прожил Сергей в Одессе, вернее, не в городе, а на маленьком пятачке в глазной клинике, а сколько ярких воспоминаний всколыхнулось в нем сейчас.

В беседе Сергей слушал возню морских волн. Около него сидела Аня, родная, любимая, но еще не его Аня. Просто любимая девушка. Тогда, он помнит, заявил: если врачи не вылетят глаза, он навсегда улетит от нее. Но жизнь поворачивает по-своему. Она не считалась с Аней.

Аня сейчас поднималась по лестнице. Тогда он тоже слышал ступи ее каблуков. Минували годы, а кажется, все случилось несколько дней назад.

— Ты о чем так задумался? — спросила она, оставившись перед ним.

— Тебе не чудится, Аня, что мы с тобой были здесь всего лишь вчера? Аня обрадовалась совпадению мыслей.

— Точно, Сережа. И у меня именно такое ощущение.

Они подошли к корявому, шишковатому дереву.

— Ты видел после операции этот кипарис? — спросила она.

Сергей надувал морщинистую кору, погладил ее ладонью.

— Видел, Аня. Как только разрешили снять повязку, я первым делом пошел сюда, чтобы рассмотреть эту беседу, бегущий слух к морю, это дерево. Но главное — мне хотелось увидеть твои следы.

— Увидел? — шуткой спросила Аня.

— А как же? Конечно увидел! Ведь в те минуты я был зрячим.

— Может быть, и на этот раз увидишь... — У Ани перехватило горло.

Прежде чем войти в здание, где проходил прием, Сергей попросил:

— Пройдемся по дорожкам.

Он знал каждый поворот, длину каждой аллеи по количеству шагов, знал, как стоит корпус института.

Тогда с ним мысленно всюду была Аня. Он ходил с ней по этим дорожкам, разговаривал. После восторженной потери зрения Сергей метался. Что делать? Куда ехать? Как спрятаться от всех и от нее, от Ани.

— Ты что улыбаешься? — удивилась Аня.

— Так. Вспомнилось, как сохранился у тебя.

Аня тоже улыбнулась и погрозила:

— Я все равно бы тебя нашла в любом месте, надарила бы уши и увезла домой.

— (Продолжение. Начало в номере за 14 февраля.)

ПРОИСШЕСТВИЯ

Дорогая цена

Травматический закончился пылкой у шофера на Березовского К. Н. Мишустина, жителя областного центра П. Я. Самуева, пенсионера Ф. А. Глебова из Осиновино, М. М. Костенко — жителя деревни Писаная Яшкинского района.

Все они, будучи пьяными, лонжились в постель и закуривали.

А. ВАСИЛЕНКО.

Сотрясением головного мозга госпитализированы М. Тудубина, штурман СУ-5 треста «Канцметаллургстрой», и техник Е. Дешлягина из Новокузнецка.

Госавтоинспекция напоминает, что нарядный случай нарушения правил дорожного движения должен стать предметом для серьезного разговора в коллективе.

Олег ГАН УВД Кемеровского облисполкома.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС»

Прислать переадресовать газету глубокую благодарность родных и близких Михаила Ильича Гусева всем, кто присоединился к нашей скорби по поводу его смерти.

Семья М. И. Гусева.

ПОГОДА

15 февраля по области днем ожидается облачная с прояснениями погода, на значительной территории временами снег, метель, местами сильная метель. Ветер юго-западный, местами порывистый, 20-25, местами 30-35 метров в секунду. Температура от 0 до 5, местами 5-10 градусов мороза. На дорогах гололед.

В. МАМЧЕНКО.

г. Боровичи — Кемерово.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.

г. Боровичи — Кемерово.